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DEUXIÈME ENCHÈRE DU RÉPONDANT 

APRÈS BICOLORE ÉCONOMIQUE 

 

 

 

Le bicolore économique de l’ouvreur est une enchère très ambiguë. Elle promet une main de première ou 

deuxième zone (Zo1 : 12/13 à 16 points, Zo2 : 17 à 19 points) et une distribution bicolore : un minimum de cinq 

cartes dans la première couleur et quatre dans la seconde. L’ouvreur peut aussi, parfois être tricolore (5-4-4-0 ou 

4-4-4-1). Vous ne connaissez pas son résidu dans votre couleur . 

 

1. LE RÉPONDANT A UNE MAIN FAIBLE (ZONE 1) 

Avec une force de 6 à 10 HL (5 à 9/10 H), zone 1, il est très rare d’envisager une 

manche. Il faudra simplement déterminer la meilleure partielle. L’ouvreur devra passer la 

plupart du temps sur ces enchères. 

 

 MAINS FITTÉES 

 FITTÉES DANS LA COULEUR D’OUVERTURE 

 SOUTIEN SIMPLE DE LA MAJEURE D’OUVERTURE (PALIER DE DEUX) : 

Le fit majeur n’existe pas car, dans cette zone de force, le soutien direct de la majeure 

est obligatoire. Le soutien différé est une simple préférence. Il est, en quelque sorte, 

l’enchère « poubelle » du répondant quand la séquence a dépassé 1SA. 

   S O N E 

  A 9 6 5 2       

  3 2    1 —  

  5 3 2  1 — 2 — 

  D 9 6  ?    2



 SOUTIEN SIMPLE DE LA MINEURE D’OUVERTURE (PALIER DE DEUX) : 

Le soutien de l’ouverture d’1, seul possible, n’implique pas un fit et peut se faire à 

partir de deux cartes (simple préférence). 

   S O N E 

  A 9 6 5       

  V 3    1 —  

  D V 3 2  1 — 2 — 

  9 6 2  ?    2 

 

   S O N E 

  A 9 6 5 2       

  V 3 2    1 —  

  3 2  1 — 2 — 

  D 6 2  ?    2 



DEUXIÈME ENCHÈRE DU RÉPONDANT APRÈS BICOLORE ÉCONOMIQUE 2 

 FITTÉES DANS LA DEUXIÈME COULEUR 

 PASSE 

Le bicolore économique n’est pas forcing, vous avez donc le droit de passer. Cette en-

chère ne doit être que très rarement utilisée, elle ne se fait que très faible (6 ou 7 

points) ou singleton dans la couleur dans la couleur d’ouverture. 

   S O N E 

  D 9 6 5 2       

  V 2    1 —  

  3 2  1 — 2 — 

  R X 6 2  ?    Passe 

   S O N E 

  A 9 6 5 2       

  2    1 —  

  R 5 3 2  1 — 2 — 

  V 6 2  ?    Passe 
 

 SOUTIEN SIMPLE DE LA COULEUR D’OUVERTURE 

Le bicolore économique allant jusqu’à 19 points, vous devez revenir en préférence 

dans la couleur d’ouverture à partir de 8 points dès que vous y avez deux cartes. Le re-

tour dans la couleur d’ouverture est « l’enchère poubelle » du deuxième tour. 

   S O N E 

  A V 6 5 2       

  6 3    1 —  

  3 2  1 — 2 — 

  D V 6 2  ?    2 

 

 MAINS NON FITTÉES 

 UNICOLORES 

 RÉPÉTITION SIMPLE DE VOTRE COULEUR (AU PALIER DE DEUX) : 

La répétition promet six cartes. Dès que vous avez une couleur longue, il faut la répé-

ter. Il est beaucoup plus facile de jouer les mains faibles avec un atout que sans atout. 

Les petites cartes de votre couleur longue serviront de reprise (par la coupe) et vous 

permettront de tenter des impasses ou d’affranchir la couleur de votre partenaire. 

   S O N E 

  R 9 6 5 3 2     

  V 3   1 — 

  D 7 1 — 2 — 

  V X 3 ?    2 

 

 BICOLORES 

Dans cette séquence, il n’est pas possible de nommer votre bicolore. Vous reviendrez 

simplement en préférence dans la couleur d’ouverture. 

   S O N E 

  A 9 6 5 2       

  V 8 3 2    1 —  

  3 2  1 — 2 — 

  D 6  ?    2 
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 RÉGULIÈRES 

 RETOUR DANS LA COULEUR D’OUVERTURE : 

Il n’est plus possible de dire 1SA, revenez en préférence dans la couleur d’ouverture 

du partenaire. C’est l’enchère « poubelle » au palier de deux. 

 

 

2. LE RÉPONDANT A UNE MAIN MOYENNE (ZONE 2) 

Avec cette fois une force de 11 ou 12 HL (10 ou 11 H), le répondant a un espoir de 

manche. Il devra donc faire une enchère propositionnelle, encourageante mais non forcing. 

L’ouvreur refusera la manche s’il est minimum (12 ou 13 H), mais l’acceptera sinon (14 à 18 

H). 

 

 

 MAINS FITTÉES 

 FITTÉES DANS LA MAJEURE D’OUVERTURE 

1. SOUTIEN À SAUT DE LA MAJEURE D’OUVERTURE (PALIER DE TROIS) : 

N’oubliez pas que le soutien direct au palier de trois de la majeure d’ouverture de 

votre partenaire promet quatre cartes. Avec seulement trois cartes et après un chan-

gement de couleur au palier de un vous devez le soutenir à saut au deuxième tour. 

   S O N E 

  R 8 6 3       

  R 6 3    1 —  

  D 2  1 — 2 — 

  D 9 6 2  ?    3 

 

 

Attention ! Après un changement de couleur au palier de deux, vous avez déjà promis 11 

points. Soutenez sans saut. 

   S O N E 

  8 6       

  R 6 3    1 —  

  D 8 4 2  2 — 2 — 

  A D 9 6  ?    2 
 

 

2. 2SA FITTÉ 

En remplacement du soutien différé, il est possible d’utiliser la convention du « 2SA 

fitté » directement en réponse à l’ouverture. 

   S O N E 

  8 6       

  R 6 3    1 —  

  D 8 4 2      2SA 

  A D 9 6  ?     
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 FITTÉES DANS LA MINEURE D’OUVERTURE 

 SOUTIEN SIMPLE DE LA MINEURE D’OUVERTURE (PALIER DE DEUX) : 

Le soutien simple de la mineure d’ouverture est la deuxième enchère du répondant la 

plus ambiguë : 

 Force  6 à 11/12 HLD. 

 Distribution Irrégulière indéterminée. 

 

L’ouvreur ne passera que s’il est minimum (12 ou 13 H), sinon il devra reparler. 

Sa main se trouvant la plupart du temps réévaluée à un minimum de 16 HLD dès que 

le fit mineur est connu. 

   S O N E 

  D 9 6 5       

  9 3    1 —  

  R V 5 3 2  1 — 2 — 

  D 6  ?    2 

 

   S O N E 

  D 9 6 5 3       

  9 3    1 —  

  R V 5 3  1 — 2 — 

  R 6  ?    2 

 

 

Attention ! Avec des mains plus régulières de 11 points, il sera préférable d’utiliser 

l’enchère propositionnelle de 2SA. Ne faites cette enchère qu’avec un arrêt 

dans la couleur non nommée. 

   S O N E 

  D V 6 3       

  R 3    1 —  

  R V 5 3 2  1 — 2 — 

  9 6  ?    2SA 

 

 MAINS NON FITTÉES 

 UNICOLORES 

3. RÉPÉTITION À SAUT DE VOTRE COULEUR (AU PALIER DE TROIS) : 

La répétition à saut n’est pas forcing mais seulement encourageante. Vous garantissez 

cette fois six cartes. 

   S O N E 

  R D 8 6 5 2       

  R 3    1 —  

  8 7  1 — 2 — 

  D 4 3  ?    3 
 

 BICOLORES 

La nomination du bicolore n’est pas naturelle. C’est une quatrième couleur forcing. 

Vous ne ferez cette enchère qu’en séquence économique et avec une majeure 5°. 
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   S O N E 

  R X 9 3 2       

  D 8 2    1 —  

  A 2  1 — 2 — 

  V 6 2  ?    2 
 

   S O N E 

  R 9 4 3       

  D V 5 3 2    1 —  

  2  1 — 2 — 

  R V 3  ?    2SA 
 

   S O N E 

  R 9 4 3       

  A 2    1 —  

  D V 5 3 2  1 — 2 — 

  9 6  ?    2SA 
 

N’oubliez pas de compter la cinquième carte d’une couleur longue pour évaluer la 

force de la main. 

 

 RÉGULIÈRE (4-3-3-3 OU 4-4-3-2) 

 2SA : 

L’ouvreur n’ayant pas promis plus de points qu’à l’ouverture, cette enchère garde la 

même force et la même signification que la réponse directe de 2SA. 

   S O N E 

  R V 2       

  R 8 5 3    1 —  

  D V 5 2  1 — 2 — 

  D 3  ?    2SA 

 

 

 RÉGULIÈRE (5-3-3-2) 

Avec majeure cinquième dans une main 5-3-3-2 vous n’avez pas d’enchère satisfai-

sante. Vous ne pouvez répéter votre couleur, la répétition promettant six cartes. 

 

 QUATRIÈME FORCING 

Uniquement en séquence économique. 

Avec une majeure cinquième, dans une main 5-3-3-2, sans tenue suffisante (ou sans 

intérêt à recevoir l’entame) dans la quatrième couleur. 

   S O N E 

  R D 8 4 3       

  V 3    1 —  

  A 5 2  1 — 2 — 

  6 4 3  ?    2SA 
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 2SA : 

Avec une majeure cinquième, dans une main 5-3-3-2, avec une tenue suffisante (ou 

avec un intérêt à recevoir l’entame) dans la quatrième couleur. 

 

   S O N E 

  R D 8 4 3       

  R 3    1 —  

  D 5 2  1 — 2 — 

  6 4 3  ?    2SA 

 

   S O N E 

  R D 8 4 3       

  9 3    1 —  

  R V 5  1 — 2 — 

  D 4 3  ?    2SA 

 

Dites aussi 2SA si la quatrième couleur est en séquence chère. 

   S O N E 

  R D 8 4 3       

  R 3    1 —  

  D V 2  1 — 2 — 

  6 4 3  ?    2SA 

 

 

ATTITUDE DE L’OUVREUR SUR 2SA 

 Minimum : Passe. 

 Maximum deux cartes (non fitté) : 3SA. 

 Maximum trois cartes (fitté ?) : Soutien au palier de trois. 

   S O N E 

  V 5       

  A V 8 6 4  1 — 1 —  

  R X 3 2  2 — 2SA — 

  A V  ?    3SA 
 

   S O N E 

  V 5 2       

  A V 8 6 4  1 — 1 —  

  R X 3 2  2 — 2SA — 

  A  ?    3 

3. LE RÉPONDANT A UNE MAIN FORTE (ZONE 3) 

Dans la zone de 13 à 16 HL (12 à 15 H), vous devez conclure à la manche si vous sa-

vez quelle manche jouer, sinon vous devez faire une enchère forcing de manche. 

 

 MAINS FITTÉES 

 FITTÉES DANS LA MAJEURE D’OUVERTURE 

 SOUTIEN À LA MANCHE : 

Avec les mains trop fortes pour un soutien direct : 11 à 15 H (13 à 16/17 HLD). 
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   S O N E 

  R V 7 3       

  R 5 2    1 —  

  A X 7 3  1 — 2 — 

  D 8  ?    4 

 

 FITTÉES DANS LA MINEURE D’OUVERTURE 

 SOUTIEN À SAUT DE LA MINEURE D’OUVERTURE : 

Le soutien de la mineure au palier de trois montre un minimum de 12 H. il est forcing 

de manche. 

   S O N E 

  R V 7 4 3       

  R 5    1 —  

  A 9 7 3  1 — 2 — 

  D 3  ?    3 

   S O N E 

  R V 7 3       

  R 5    1 —  

  A 9 7 4 3  1 — 2 — 

  D 3  ?    3 
 

Le soutien à saut montre un bicolore cinq et quatre indéterminé (5/4 ou 4/5). 

L’ouvreur doit donc obligatoirement soutenir les  avec trois cartes. 

 

 MAINS NON FITTÉES 

 UNICOLORES MAJEURS 

 QUATRIÈME COULEUR FORCING : 

Avec une main unicolore, ne connaissant pas le fit, vous ne pouvez conclure directe-

ment à la manche. Vous êtes obligé de passer par une enchère artificielle : la « qua-

trième forcing », avant de répéter votre couleur. 

   S O N E 

  R D 8 7 3 2       

  R 3    1 —  

  A 5 4  1 — 2 — 

  X 2  ?    3 

 

 UNICOLORES MINEURS 

Avec un unicolore mineur, vous ne pouvez plus chercher que 3SA : 

 Avec l’arrêt dans la couleur non nommée : 3SA. 

 Sans l’arrêt dans la couleur non nommée : « quatrième couleur ». 

 

 3SA : 

Ne cherchez pas plus loin, sans fit la meilleure manche est 3SA. L’ouvreur ne reparle-

ra que s’il est maximum. 
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   S O N E 

  A D 3       

  X 2    1 —  

  D 5 4  2 — 2 — 

  R D 8 7 3 2  ?    3SA 

 

 QUATRIÈME COULEUR FORCING : 

Vous avez toujours envie de jouer 3SA uniquement si votre partenaire tient les . 

Demandez lui l’arrêt avec une « quatrième forcing ». 

   S O N E 

  A D 3       

  X 2    1 —  

  D 5 4  2 — 2 — 

  R D 8 7 3 2  ?    2 

 

 BICOLORES 

Vous avez cette fois suffisamment de jeu pour décrire complètement votre main. Vous 

n’avez pas appliqué la règle de priorité à la majeure lors de votre première réponse. Vous 

promettez donc dans tous les cas cinq cartes dans la première couleur et quatre cartes dans la 

seconde. 

 AVEC UNE MINEURE CINQUIÈME : 

Votre partenaire n’a pas nommé votre majeure, il n’est donc pas intéressé et vous con-

cluez à 3SA. 

   S O N E 

  R 3       

  R D 7 4    1 —  

  V 4  2 — 2 — 

  A X 6 5 2  ?    3SA 
 

 AVEC UNE MAJEURE CINQUIÈME : 

Faites une « quatrième forcing » pour chercher un éventuel fit 5-3. Si vous êtes fittés 

vous jouerez en majeure, sinon vous jouerez 3SA. 

   S O N E 

  R D 7 6 4       

  R 3    1 —  

  A X 5 2  1 — 2 — 

  V 4  ?    2 

 

 RÉGULIÈRE (4-3-3-3 OU 4-4-3-2) 

 3SA : 

Vous savez que vous n’avez pas de fit majeur, vous avez les points de la manche mais 

le chelem est exclu. Concluez à 3SA. 

   S O N E 

  R V 2       

  A D 8 4    1 —  

  D 8 7 3  1 — 2 — 

  V 5  ?    3SA 
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   S O N E 

  R V 3 2       

  A D 8 4    1 —  

  D 8 7  1 — 2 — 

  V 5  ?    3SA 
 

Nord n’a pas quatre cartes à  mais n’a pas non plus quatre cartes à , le seul contrat de 

manche possible est donc 3SA. 

 

 RÉGULIÈRE (5-3-3-2) 

 AVEC UNE MINEURE CINQUIÈME : 

Le mieux que vous ayez à faire est de jouer 3SA. 

   S O N E 

  R 8 2       

  A 5    1 —  

  V 5 3  2 — 2 — 

  R D 8 4 2  ?    3SA 
 

 AVEC UNE MAJEURE CINQUIÈME : 

Encore une fois la « quatrième forcing »  va vous tirer d’affaire. 

   S O N E 

  R D 8 4 2      

  A 5   1 —  

  R 8 2 1 — 2 — 

  V 5 3 ?    3 

 

 

4. LE RÉPONDANT A UNE MAIN TRÈS FORTE (ZONE 4) 

À partir de 16/17 points, vous commencez à avoir des ambitions de chelem, mais ceci 

est une autre histoire… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


